

Városi orvos, aki olyan szerencsétlenül esett, hogy karja eltört. A következő pillanatban én is lezuhantam. Nem vezettem el az eszméletemet és mindjárt éreztem, hogy a hátam rettenetesen táj. Sziszegve a fájdalomtól feltápaszkodtam, lábbal kirugtam az ablakot és nagynehezen kimásztam. Bár erős fájdalmaim voltak, igyekeztem segíteni a sebesültek mentésében és csak később lettem annyira rosszul, hogy magam is ápolásra szorultam. Mint a klinikán megállapították: gerincnél sérültem meg, három hétig mozdulatlanul kell feküdnöm.

Dr. Radó Vilmos karját e-öttem tették sínbe, úgy, hogy a vonat üléséből lefeszítettek két darabot és közé fogták a törött kar. Megsérült velem együtt Szűcs Antal is. Vass László szénkereskedő feleségével, MASz megbízott feleségével együtt. Őket visszazárlították Budapestre és a Szent István kórházban ápolják. Megsérült dr. Farkas Sándor szemorvos is, ki szintén velük volt az étkezőkocsiban s aki agyarázkodást szenvedett. Ugyancsak megsérült dr. Radó Vilmosné.

Elmondta még Nagy Márton, hogy Budapestben indulásnál feltűnt neki és Szűcs Antalnak, hogy borkabátos férfítől megyasszonya hosszasan búcsúzott, majd még egyszer visszatért a mozgó vonatához és azt mondta:

Ha megérkezel, rögtön távoztok...

Olyan rossz előérzetem van. Mikor a ceglédbérceli szerencsétlenségemről az áldozatokat megpillantottuk, a halottak között ott volt a borkabátos férfi...

EGY KOCSI BELEFURODIK AZ ÉTKEZŐKOCISBA

Borka Márton ny. vasutas, aki az utolsó pillanatban volt a teljesen sérületlenül érkezett haza, részletes képet ad a szerencsétlenségről:

A szerencsétlenség egy kisebb kanyarban történt, ahol a töltés magasan van és alatta jobboldalon nagy mélység tárológ. A kocsik pillanatában a mozdonytól leszállt a mögötte levő paklikocsis és a rész sérületlenül maradt. A paklikocsis mögött levő II. o. kocsis hármat bukfengett a töltésen le a mélységbe. A következő kocsis több mint fele terjedelmével valóságos belefűrődött az utána következő étkezőkocsiba. A legtöbb szerencsétlenség ebben a két kocsiban történt. A centrifugális erő következtében az étkezőkocsis után levő négy kocsis leszállt a mélységbe, a sínről mintegy 30 méter távolságra. Az utolsó két kocsis a sínre maradt. Itt is sérültek meg néhányan a rájuk zuhanó csomagoktól és a nagy rázkódástól, ezek azonban könnyebben sérültek.

A lezuhant kocsiból húzták ki kisebb-nagyobb sérüléseikkel a debreceni ismerősök közül: dr. Arvay László orvos és feleségét dr. Arvayné Borsos Idát, Nagy Miklós főhadiszállásvezetőt, Eisenberg Jenő hatvanöt éves nagykereskedőt, Schiffmann mézkezelőket, dr. Révész Géza ügyvédet, dr. Rádonyi Nándor rendőrezredest, aki hosszabb időn át teljesítette Debrecenben szolgálatot, dr. Szemerédyt.

A könnyebb sérültek között volt Rubányi Vilmos, a Csokonai Színház operakapornagyja és felesége. A kocsiból vonaton voltak a DEAC férfi kosarasai akik Fodorral élőkön derakasan résztvettek a mentési munkálatokban és kisebb zárdásokon kívül nem történt baleset.

Dr. Kovács Ferencné a szűcseszi klinika igazgató-professzorának felesége aki szintén abban a kocsiban volt, melynek sok utasa sérült meg, dr. Hahn György halálos szerencsétlenségéről mondott el részleteket:

Egyik II. o. kocsiban ültem, dr. Hahn két félrelével előttem volt. Mellette volt Matkó László egyetemi körbontcanti adjunktus, akivel egész úton derigen beszélgettem. A szerencsétlenség pillanatában a kocsis valóságos bukfengett velem, majd oldalra dőlt. En mikor tettem a zuhanás után, melynél magam is megsérültem, azt látam, hogy Matkó két kezéből csurog a vér, arcáról is vércseppek töröl és mellette, közvetlen az ablaknál ülő Hahn Györgyre pillantva megdöbbentem a maga sérüléséről

színe. megfellelkezve mondotta:

— Gyurka meghalt!
— A felborult kocsiban Hahn dr. legalul volt, a zuhanás ereje ott olyan erőnek bizonyult, hogy fején, gerincén halálos sérüléseket szenvedett.

Ezután engem is, dr. Matkót is elvitték kórházra. Távoztunk alatt vették ki a kocsiból dr. Hahn György holttestét. Megtalálták nála dr. Imre Gábor OTI főorvos által elintézés végett rábizott iratot s első percben azt hitték hogy dr. Imre az áldozat. A debreceniek azonban nyomban felismerték.

— Minket a szegedi vonat vitt fel elsősegélynyújtás után. Ceglédre vitték bennünket, ahol a kórházban vettek kezelésbe. Budapestről, Szolnokról, Kecskemétről,

Gerő miniszter felavatta a szegedi Tisza-hidat

Napirendre tűztük a mindszentyi reakció felszámolását, — hangoztatta a miniszter

Az újszegedi közti Tiszahíd ünnepélyes felavattán Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter mondott beszédet. Bevezetőben hangoztatta, hogy a kitűzött határidő előtt negyven nappal újfélpített hid felavattása egybeesik a magyar kommunista mozgalom harmincadik évfordulójával. Bár a hídavattás és az évforduló egybeesése véletlen, a két esemény között szoros összefüggés van: a három évtized harcában megdörmött kommunisták voltak azok, akik az ország felszabadulása után a lerombolt ország újépítésének élére álltak.

Ries István igazságügyminiszter beszéde Debrecenben a kommunista mozgalom 30 éves évfordulójáról

A Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának 30. évfordulója alkalmából délután rendezett pártaktív gyűlésen Ries István igazságügyminiszter hangzólyozta, hogy november 20. az egész dolgozó nép ünnepe. Ezen a napon alakult meg az a párt, amely a reakciós idő alatt a nép felszabadításáért, majd a felszabadulás után pedig az újépítést vezette.

— Az októberi forradalomtól — mondotta — mindenki szabadságot, függetlenséget és szocialista utat vár. Az ellenforradalmi erők előretörése a szocialdemokrata jobboldal aknamunkája következtében a tanácsköztársaság megbukott, aminek hozzájárult az is, hogy az akkori vezetők nem rendelkeztek megfelelő forradalmi elmélettel és gyakorlattal.

Ezután az igazságügyminiszter a tanácsköztársaság bukása utáni terrortól beszélt. A kommunistákat ezek a megfélemlítések nem tudták letörni és sztrájkokban, elhagyott tüntetéseken s az ifjúmunkások tüntetésénél is ott voltak, s 1924-ben, amikor nagy szükség volt rá, megjelenik a magyar munkások között Rákosi Mátyás is. A kommunista párt célkitűzése kezdettől fogva a szocializmus, az osztály nélküli társadalom megteremtése. Ezért a különböző időszakokban, különböző körülmények között és módokkal harcolt. A tanácsköztársaság megbukása után politikai és gazdasági harcokban védte a dolgozók ügyét, a második világháborúban élére állt a függetlenségért folytatott küzdelemnek, s a felszabadulás után következetes harcával visszazorította a megsemmisítette az ellengéges osztályok képviselőit biztosította az államhatáronban a munkásszóló szerepét ezzel lerakta a szocializmus építész-

Ceglédre mentők érkeztek közben a szerencsétlenség színhelyére. Rozsából tüzet raktak a helyszínen, ezzel világították be a szitálóködben a sötétséget, ott melegedtek a hevenyészett kötéllel ellátott sérültek, míg aztán a Budapestről küldött segélyvonat megindult velünk Debrecenbe.

Elmondotta még dr. Kovács Ferencné, hogy a vonaton a szokott-nél több debreceni utazott ezúttal. Ennek elsősorban oka az volt, hogy debreceni orvosok Budapestten orvosi ülésen vettek részt.

A szerelvény utolsó kocsijában utazott Telegyi, a DVSE jeles játékosa és Klein Tibor debreceni borkereskedő is, kik minden sérülés nélkül érték vissza Debrecenbe.

Gerő miniszter felavatta a szegedi Tisza-hidat

Napirendre tűztük a mindszentyi reakció felszámolását, — hangoztatta a miniszter

Ezután az elmúlt évek gazdasági fejlődését ismertette, majd az időszervi politikai kérdésekről szólt.

— A magyar népi demokrácia most napirendre tűzte — mondotta a miniszter — a véres imperialista háborúra, az ország pusztulására, a gazdasági zűrzavarra spekuláló mindszentyista reakció megfékezésének és felszámolásának kérdéséről és ezt a feladatot ugyanúgy meg fogja oldani, mint ahogy végrehajtotta a földreformot, államosította a gyárakat, a bankokat, ahogy szétzúzta a külföldi imperialisták hazai ügynökeit.

Rendelet a kötelező állatbiztosítás kiterjesztéséről

Hál kell sertésposztis elleni beolást alkalmazni
A hivatalos lap vasárnapi száma közli a kormány új rendelkezését, a vadonias következtében elhullott állat után járó kártalanítás ügyében. Eszerint a sertésposztis ellen kötelező védőoltásban részesített sertés az oltással egyidejűleg elhullás, illetőleg keny. szervgáz oszlóra, az állat tulajdonosának költségen állami érdekeltségű biztosító vállalatnál kell biztosítani. A biztosítási díjat, az oltóanyag árát és az oltással kapcsolatos költségeket — nemfizetés esetén — közzadók módjára hajtják be. A hatóságok által elrendelt, védőoltás következtében, az elhullott állat után, a régebbi kivétellek rendelkezésektől eltérően, az állam kártalanítási összege a

beszerték 80 százaléka. A földművelésügyi miniszter a kötelező állatbiztosítást a pénzügyminiszterrel egyetértésben — a kötelező oltás elrend. lere nélkül is — bármely hasznos háziállatra kiterjesztheti.
A földművelésügyi miniszter egy másik rendelete úgy intézkedik, hogy Abauj, Bekés, Bihar, Borzod-Gömör, Csánád, Gsongrád, Fehér, Hajdu Heves, Jásznyágykunszolg, Komárom, Ezerorgom, Nógrád, Nóti, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Szatmár, Szabolcs, Bereg és Zemplén vármegyék községeiben, továbbá Budapestten, valamint Debrecenben, Hódmezővásárhelyen, Kecskeméten, Miskolcon, Szegden és Székesfehérváron — amennyiben a

sértésposztis fellépését hatóságilag megállapították, mindaddig, amíg ezt a betegséget hatóságilag megszüntnek nem nyilvánítják — sertésposztis ellen szimultan módon be kell oltani va. lamennyi sertést.

Zár alá vették a budapesti borkereskedők készletét

A hivatalos lap rendelkezést közöl arról, hogy Budapest területére öt literrel több bort vagy mustot csak az Állami Bortforgalmi Részvénvtársaság szállítási igazolványával szabad behozni. A rendelkezés Budapestten működő borkereskedők bor- és mustkészletét zár alá helyezte. A kereskedők három napon belül kötelesek készleteiket az ABDFORT-nak megvételeire felajánlani és beszerzési tervalmi árán átadni. Budapest vármegyélen belül bort vagy mustot viszonteladók részére csak az ABDFORT vagy az általa megbízott természetes vagy jogi személy hozhat forgalomba.

Budapestten lakó szőlőtulajdonosok a járt fogyasztására legfeljebb 500 literrel szállíthat Budapestre községi igazolvány alapján.

Csornoki bűnügye a NOT előtt

A hazafurálás miatt halálra ítélt Csornoki Viktor bűnperének iratát a népbíróság felterjesztette a NOT elé. A tárgyalásra előreláthatóan a közeljövőben sor kerül.

Dálnoki Miklós Béla meghalt

Dálnoki Miklós Béla nyug. altábornagy, az ideiglenes magyar kormány miniszterelnöke 58 éves korában Budapestben elhunyt. Az utóbbi időben sokat betegeskedett és visszavonult a közéletből. Dálnoki Miklós let. 1944. év végén a Debrecenben megalakult ideiglenes magyar kormányban a miniszterelnöke. Az 1947-es választásnál a Pfeiffer-párt listáján kapott mandátumot, de lemondott és visszavonult a közéletből.

Aláírták a magyar-csehszlovák kereskedelmi egyezményt

Szombaton, november 20-án a prágai külkereskedelmi miniszteriumban aláírták a magyar-csehszlovák kereskedelmi egyezményt, amely 1948 november 1-től 1953 december 31-ig érvényes. A két ország közötti első hosszútávú kereskedelmi szerződés elősegíti az árucserreforgalom megnövekedését és hozzájárul a két demokrácia közti barátságának elmélyítéséhez.

Felavatták Takács Gábor rendőralhadnagy síremlékét

Kegyeleti ünnepség keretében avatták fel Zsákán a pócspetri zsendülés alkalmával hősi halált halt Takács Gábor rendőralhadnagy síremlékét, amit a belügyminiszterium állítottat a reakció áldozatának sírján.

Az ünnepségen az államrendőrség országos kapitányága részéről Balassa Gyula rendőralhadnagy jelent meg, aki a belügyminiszter is képviselte. Dinnyés miniszterelnök képviselőjében Demjén Miklós, Bihar vármegye főispánja helyezett el koszorút a síremlékre, míg a kultúrminiszterium részéről Száva Nándor államtitkár, a honvédség képviselőjében Kiss Zoltán országos koszorúta meg a síremléke.

Megjelent az ünnepségen dr. Komáromi László rendőralhadnagy, vidéki főkapitány, Debrecenből Csorgrád Béla rendőralhadnagy, a debreceni hadtest küldöttsége Kiss Zoltán országos vezetésével és a debreceni rendőrtanostályi díszszázada, a győri rendőrezonakar tagjai. Nagy számban vettek részt a síremlék leleplezésén Pócspetri, Zsáka és a környező községek dolgozói a hősi halált halt Takács Gábor családtagjai is ott voltak. A sirt valóságos koszorúerdő borította. A Himnusz vezette be az emlékünnepeit.

Az avatóbeszédet Balassa Gyula rendőralhadnagy mondotta. — Ez a sirt — mondotta — némaságában is vádolja a kerkikás reakciót és annak fejt, Mindszenty Józsefet, akinek utasítására hivatkozott bírái előtt a pócspetri példában. A rendőrség Takács Gábor dicső példája nyomán folytatja a harcot a nép föllemelkedésért s ha kell, életük és vérük árán is híven teljesítik köte-

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Kedden este fél 8 órakor
CARMEN
Bizet operája
4 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:
APOLLO
Szerdái beszéd: Izgalmas történet az ósiedők mélyéből:
Tumak, a dzsungel fia
METEOR
MA utó óra
Csak je nőknek!
Bűnös szerelem, jólt erotikus filmje!
Végzetes kaland
VIGSZÍNHÁZ
Szerdái beszéd: Két óra kacagás!
Francia vígjáték bűnös szereplőkkel:
Cserehazasság
Előadások: Apollo és Vigszínház maiban: 4, 6, 8 órakor
Műsor: jel 4, jel 6, jel 8 órakor

lességüket.
Az avatóbeszéd után a pócspetri rendőrség küldöttsége, a hősi halált halt Takács Gábor közvetlen bajtársai és Pócspetri, valamint Zsáka község előjárósága kiküldötti koszorúzták meg az emlékművet. A Független Kisgazdapárt részéről Cszmadia Lajos országos alelnök mondott beszédet és helyezett el koszorút.
A közönség részéről Duró János zsáki főbíró vette át a síremléket ígérte téve, hogy a község hívein ápolja Takács Gábor, a kötelességteljesítés közben hősi halált halt rendőr emlékét. Száva Nándor kultúrminiszter beszédében hangoztatta, hogy fegyverrel, éberséggel védelmezzük a reakciótól a Takács Gáborok Magyarországot és szembeszállunk a papi palást mögé bűvő reakcióval.
Cs. Herczku Gyula Pócspetri dolgozó népe nevében mondott beszédet, kijelentve, hogy a pócspetri nép nem azonosítja magát Mindszentyvel és ügynökeivel.
Hál Ferenc rendőrszakaszvezető Takács Gábor közvetlen bajtársai, a pócspetri őrs tagjai nevében mondott beszédet. Ezután eldörögött a díszlövés és lehullt a jelet Takács Gábor márvány síremlékéről.
—
Szegedi diákok tiltakozása a Mindszenty reakció ellen
A szegedi középiskolák kongregansta diáksága katolikus nagygyűlést rendezt. A nagygyűlésen Farkas Dénes piarista tanár megnyitójában hangsúlyozta, hogy az igaz katolikus diák vallásosságát veszélyezteti, ha a szöszökről nem Isien igéjét hirdetik, hanem továbbra is politikai harcok színhelye lesz. Feltűnően szükséges hogy az egyház vezetői megszűntessék eddigi magatartásukat. Mi békét akarunk az országban. Meg kell találnunk a helyes, igazi krisztusi utat s nem engedhetjük egyes személyek önkényuralmát.
Laborfalvi Károly a katolikus diákság nevében hangsúlyozta, hogy a katolikus diákok nem engedik többé félrevezetni magukat. Azt kívánják, hogy távozzanak az egyház éléről, azok, akik mint Mindszenty félre akarják vezetni az ifjúságot. Több ifjúsági szónok beszélt még ugyanebben az értelemben. A szegedi diákság felhívását, amelyben tiltakoznak Mindszenty reakciós tevékenységé ellen 1122 katolikus diák írta alá, közöttük a Mária kongregáció 300 vezetője és tagja.
—
Magánalkalmazottak Szakszervezete Nöbizottsága szerdán délután 5 órai kezdettel házartási tanácsadó előadást tart, melyre a kártársnők és érdeklődők szíves megjelzése, kériük.

A Kisgazdapárt nagyszerű gyűlés-sorozata Hajdu megyében és Debrecenben

A Kisgazdapárt debreceni és hajdúmezei szervezete vasárnap folytatva két héttel ezelőtt megkezdett gyűléssorozatát Hajdu megyében.

Debrecenben két értekezlet volt. Az egyiket a párt debreceni szervezeteinek gazdatagozata tartotta. Ménécs András alelnök elnökléssel. A szépszámban megjelent gazdák előtt Szigelgy Gyula országgyűlési képviselő és Bartha János vármegyei főtitkár ismertette a mezőgazdasági problémákat. Az értekezleten beható és tanulságos eszmecsere fejlődött ki, különösen a szövetkezési kérdéssel kapcsolatban. A hasznos és tanulságos értekezleteket a párt gazdatagozata a jövőben is folytatni kívánja, vasárnap délelőttünkig.

Ugyancsak Debrecenben tartott értekezletet az értekezési tagozat postás csoportja. A tagok előtt Csepeli József és Murin Jenő központi kiküldöttek ismertették a postás-tagokat érdeklő szakmai kérdéseket.

Hajdú megyében tíz községben tartott gyűlést a Kisgazdapárt. Hajdúhadháza és Tégláson igen nagy számú hallgatóság előtt Kálmán Ferenc v. országgyűlési képviselő szövegezte a gyűlés résztvevőit, majd Reményi József debreceni főtitkár mondott küll- és helyi politikai tájékoztatót. Hajdú megye legtovább községeiben.

Új rendelet a II. csoportba sorolt fogyasztók élelmiszerellátásáról

A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében Budapest és azokból a városokból és községekből, ahol a közellátási hivatal a szabadkenyeret engedélyezte, a II. ellátási csoportba sorolt fogyasztók hatósági kenyeret nem kaphatnak. Ezeket a helyeken általános közellátási jegyet kenyerészervény nélkül kell a fogyasztók részére kiadni, illetőleg a II. jelzésű általános közellátási jegyről és pótkenyérjegyről a kenyérszervényeket a jegy kiadása előtt le kell venni.

Ahol a szabadkenyer forgalmát nem engedélyezték, a II. csoportba sorolt fogyasztók december 1-től kezdve a II. jelzésű általános közellátási jegyért a térítési díjon felül darabonként

Egyeken és Tiszacségen Jámor István országgyűlési képviselő és Tóth Erzsébet női titkár tartottak gyűlést. Mindkét helyen a párt tagjai nagy tömegben hallgatták meg a szónokokat. Vámospercsen Zilahi Tibor országgyűlési képviselő és Simon Mihály ismertették a küll- és helyi politikai kérdéseket. Különösen jóslatokat gyűlés volt Nagyfülöpn, ahol a pártház szüfőliség megünnepelt szobájában Kiss Ferenc tanácsos titkár és Szilaha József mondottak beszédet. Hajdúszovátán és Tetélen ugyancsak nagy számú tagság előtt szövegezte Gyulay András nádas pártelnök és Ács Sándor.

A gyűlések mindenütt a legteljesebb rendben és fegyelműben zajlottak le. Az őszi munkálatok elvégzése után a falu népe egyre nagyobb érdeklődéssel fordul a politika minden emberé egyénileg is érintő nagy problémái felé. A gyűléseken a szónokok beszéde után mindenütt élénk vita rendeztek, melyeken még jobban megvilágították a parasztság és a mezőgazdaság egyes kérdéseit. El lehet mondani, hogy a Kisgazdapárt megyei központja, mely Hajdú megyében az elmúlt két vasárnap a megye minden községében gyűlést rendezett, felvilágosító munkájával jó szolgálatot tett mind a megye lakosságának, mind pedig a népi demokráciának.

Debrecen legszebb iskolája lett a KISOSZ által helyreállított Vigkedvű Mihály utcai iskola

Vasárnap délelőtt adta át ünneplés keretében a KISOSZ-ban tömörült kiskereskedőársadalom a Vigkedvű Mihály (Bánk) utcai iskolát, amelyet a kiskereskedők áldozatos munkával állítottak fel, építettek újjá, rendezték, felszerelték. Nagy közönség gyűlt össze az iskola udvarán. A Himnusz eléneklése után Szücs József, a KISOSZ elnöke adta át az iskolát megkapó beszéd kíséretében.

Az iskolák államosítása után a fizikai dolgozók két kezük munkájával, a kereskedők anyagilag felajánlásával vetették ki részüket az iskolák helyreállítási munkálataiból. Megmozdult a kereskedő társadalom is, a KISOSZ-ba tömörült debreceni kiskereskedők ezt az iskolát választották ki, mert ez volt a legsiralmasabb állapotban az elmúlt rendszer átkos eredményeképpen.

Hegedűs István kereskedő megbízott felolvasóként és lelkiismeretes munkával rövid idő alatt közel 70 ezer forintot gyűjtött össze anyagra és szakemberek munkájára, a segédmunkát a kiskereskedők rohammunkával végezték, a különböző szakosztályokból 500 kereskedő 60 munkában végezték fizikai munkát, különösen a fűszer, textil és műszaki kereskedők jártak elől jó példával. Az egyes csoportok munkaversegyét a fűszerkiskereskedők tíz munkacsoportja nyerte, tagjai voltak: Csontos Ferenc, Gorzsás Sándor, Katona Kálmán, Knöfler József, Kocsis István, Mihály Márton, Nagy Ferenc, Nyakas Sándor, Pákozdi János, Pálkás

és havonként 10 forint árkiegészítést kötelesek fizetni. Aki két egymásután következő hónapban az árkiegészítési díjjal terhelt általános közellátási jegyét nem veszi át, hivatalból önelátónak nyilvánítandó és részére csak az önelátónak járó hatósági élelmiszerjegyet lehet kiadni.

Ahol már kiosztották a hatósági élelmiszerjegyeket és ahol a szabadkenyer forgalomban van, a II. ellátási csoportba tartozó, fogyasztónak december 1-ig vissza kell szolgáltatni a hatósági élelmiszerjegyeket, mert ellenkező esetben árkiegészítési díjat kötelesek fizetni. A rendelet felszoroja azokat a községeket és városokat, amelyekben a szabadkenyer forgalmát engedélyezték.

József és Szücs József. Teljes elismerés illeti őket, példájuk buzdítás kell, hogy legyen minden kvartárs előtt a közösségi végzet munka terén. Ennek megőrzésére és jutalmazására zászlóval tüntették ki a tíz munkacsoportot.

A KISOSZ nöbizottsága is hozzájárult az iskola újjáépítéséhez. — Most — folytatta — amikor átadjuk Debrecen legszebb iskoláját re. deltecsének, hát tess a kereskedő társadalom a népi demokráciá mellett. Leszövegni kívánjuk, hogy a magyar kiskereskedők nem a profitot hajszolják, hanem a szocializmust építő népi demokráciát egyik központjává. Majd a tanulóifjúságot figyelmeztette, hogy a demokrácia ajándéka ez az iskola és amit itt kapnak és lelkiismeretes tanulással hálálják meg a demokrácia építő munkáját.

Az iskolát Sashegyi Sándor igazgató vette át. Az iskola helyreállítása a demokrácia építő munkájának újabb eredménye s Debrecen legszebb iskolája lett a kiskereskedők munkája nyomán ez az iskola. A kereskedők a szívből is beleadták ebbe a munkába, hálás köszönetet fejez ki a tantesület, szülői tanúk nevében. Fekete Sándor a tanfelügyelőség részéről fejezte ki elismerését és köszönetét.

Mihály Mártonné a KISOSZ nöbizottsága nevében köszöntötte a helyreállított iskolát, a tanulókat és adta a k. s. növendékeknek a KISOSZ ajándékesomagjait. Minden kislát kapott iskolai szere-

DEBRECZEN 3. OLDAL 1948. XI. 23.

ket, süteményt. A tanulók nevében Molnár Gyula IV. a. és Fehér Huba III. b. köszönték meg közvetlen szavakban az iskola helyreállítását és tették fogadalmat, hogy szorgalmasan tanulnak a népi demokrácia érdekében.

A Debreceni Kereskedelmi Dolgozók (Fűszerkiskereskedők) Dalköre, majd az iskola énekkara énekelt el több dalit kitűnő összejáratásban, művészi kiforrottsággal. Az Internacionálé hangjai mellett ért véget az iskola átadás ünnepség. A jelen voltak ezután megtekintették az iskolát, melynek egyik felét a közelmúltban a postások, a másik részét most a kiskereskedők állították helyre áldozatos munkával.

Megjavítják a vidék gyógyszerellátását

A népjóléti miniszter felhívta a tisztifőorvosok figyelmét, hogy minden olyan községben, ahol az orvos lakóhelyén és ahol a legközelebbi gyógyszerár felőrel járásnál messzebb van, a helybeli orvos kezelésében kézi gyógyszerárt kell engedélyezni a legfontosabb gyógyszerekkel. A kézi gyógyszerárak alapításával a falusi lakosság magánál az orvosnál kaphatja meg a szükséges gyógyszereket.

Ady születésének 71. évfordulóján megkosztorták a költő debreceni szülőházát

Tegnap volt Ady Endre születésének 71. évfordulója. Ebből az alkalmából a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége kegyeletes ünnepséget rendezett Ady Endre debreceni lakóháza előtt a Darabos utcán.

Az utcát megtöltötték a debreceni iskolák ifjúságának küldöttségei, hiányzott azonban a nagyközönség az ünnepségre! Debrecenben tegnap csak az ifjúság emlékezett Adyról. De talán ez jelképezi az igazságot is: Ady az ifjúságé.

Az ünnepség bevezetőjéül Gasztonyi Mária (Svevics licum) zavalta Ady „Ifjú szívemben élek” című versét, mely átéléssel, majd Pálffy István mondott beszédet. A MINSZ részéről. Meltatta Ady jelentőségét és kiemelte a nagy költő forradalmiságát, azt a forradalmiságot, amelyért életében támadták Adyt s amelyet a 25 éves reakció idejében pedig elszakítani igyekeztek.

Ezután a költő debreceni lakóházán elhelyezett emléktáblát koszorúzták meg: a MINSZ nevében Juhász Róbert, az állami leány- és fiúkereskedelmi nevében Ferge Sándor tett koszorút az emléktáblára.

Czegledi György (ref. gimn.) Ady: „A hadak útja” költeményét adta elő, majd a köztársasági induló együttes éneklésével fejeződött be az ünnepség.

Elköltötte szülei pénzét és öngyilkos akart lenni egy 16 éves fiú

A Petőfi téren posztoló rendőrnök felűnt egy gyanus viselkedésű 16 éves fiút. Mikor közelebb ment látta, hogy kést szorongat kezében, s a késsel erőt akarta felválni. A rendőr megakadályozta az öngyilkossági kísérletet, és a gyereket előállította a központi ügyeletre. Itt a fiatal fiú elmondta, hogy Turistavándiban lakik. Szüleitől ellopott 600 forintot, azt, hogy abból nagyobb utazásokat tesz. A pénzzel azonban csak Debrecenig jutott el, itt az utolsó fillérig elszórakozta és mivel nem mert hazamenni, elhatározta, hogy öngyilkosságot követ el.

A fiatal fiút saját érdekében őrizték vették és hazatoloncolták szüleihez.

CARMENCIT hajfesték új ára 7 50 és 6 50, Jolly hajkrém korpa és hajhullás ellen biztos hatású 7 50 Rum, likör, pálinka eszenék 1 20 - 1 50 Ft Kosmetikai cikkek új lezártított áron Héty Piac 40.

Az őszi mezőgazdasági munkálatok legújabb állása

Az őszi mezőgazdasági munkálatokat és a búzavetést az ütemtervnek megfelelően a vármegye parasztsága az elmúlt hét folyamán is szorgalmasan teljesítette. A búzavetésben a teljesítmény 96 százalékos. Reméljük, hogy a vár-

megyei gazdasági felügyelőségtől legközelebb beérkező jelentés a 100 százalékos teljesítményt fogja kimutatni.

Az egyes községek munkatelteljesítménye százalékokban kifejezve az alábbi:

Szántás %	Búzavetés %
1. Földes 129	1. Hajdúszovát 120
2. Hajdúszovát 115	2. Józsa 120
3. Hajdúszoboszló 113	3. Vámospercs 117
4. Hajdúszovát 113	4. Püspökladány 103
5. Nyírbrány 111	5. Földes 102
6. Tetélen 108	6. Debrecen 101
7. Téglás 105	7. Hajdúszoboszló 101
8. Nyírmártonfalva 104	8. Hajdúszovát 100
9. Tiszacsege 102	9. Tetélen 100
10. Vámospercs 102	10. Hajdúböszörmény 97
11. Hajdúdorog 101	11. Tiszacsege 97
12. Kaba 99	12. Egyek 96
13. Egyek 98	13. Hajdúdorog 96
14. Hajdúhadháza 96	14. Nyírbrány 96
15. Debrecen 95	15. Nagyfülöp 94
16. Hajdúnánás 94	16. Kaba 92
17. Józsa 91	17. Mikepercs 90
18. Hajdúböszörmény 88	18. Hajdúnánás 88
19. Balmazújváros 86	19. Nádudvar 88
20. Nagyfülöp 81	20. Balmazújváros 83
21. Mikepercs 78	21. Hajdúhadháza 80
22. Nádudvar 76	22. Téglás 64
23. Püspökladány 76	23. Nyírmártonfalva 49
Hajdú vm.: átlag 119	Hajdú vm.: átlag 96

Mérnöki szemle a Nagyerdőn tervezett új mélyfúrások helyén

Ménécs János polgármester az elmúlt hét végén Budapestén tárgyalásokat folytatott az állami gyógyfürdők vezérigazgatójával Tamás Györggyel. A megbeszélés eredményeként tegnap Debrecenbe érkezett az állami gyógyfürdők mérnöke, aki szemlért tartott a Nagyerdőn azon a részen, ahol az új mélyfúrások tervezik. A város vezetői állandóan napirenden tartják az új mélyfúrások

ügyét, mert csak az új hőforrásokból nyert nagyobb mennyiségű gyógyvizet lehet a debreceni fürdőt kifejlesztetni s gyógyjellegűt adni a fürdőnek. A fúrásokra szükséges összegek megszerzésére jó kilátások vannak, ugyanígy feledeztet fognak találni a fürdő bővítésére is, úgy hogy a jövő nyárra már kibővített, gyógyjellegű fürdő áll a közönség rendelkezésére Debrecenben.

Bevezetik Debrecenben is a nyilvános telefonállomásoknál a telefonérme rendszert

A posta nemrégiben nyilvános telefonállomásokkal létesített. A nyilvános állomásokból úgy történik a beszélgetés, hogy a fél levezi a hallgatót, közben bejelentkezik a központ, kéri a számot s ha a szám azonnal kapcsolható — tehát nem beszél mással, nem „foglak”, akkor háromszor 20 fillér bedobása után a posta bekapcsolja a nyilvános állomásra a kért számot. A három 20 filléres bedobását a központban jelzéssel ellenőrzik.

Most újrást vezettek be, amennyiben a budapestihez hasonlóan telefonérmeiket becsátják ki Debrecenben is és ezzel történik majd a nyilvános állomásokból a telefo-

20-40 százalékkal leszállították a konzervek árát

A hivatalos lap mai száma közli a Gazdasági Főtanács új rendelkezését a zöldség- gyümölcskonzervek legmagasabb árának újabb megállapításáról. Ez az ármegállapítás már az ideiglenes gyártmányokra vonatkozik, melyeknek 85 százaléka az államosított gyárakból kerül ki. Azáltal, hogy a gyártás túlnyomórészt állami kézbe került lehetővé vált, hogy sokkal többféle gyártmány hatóságilag állapítsák meg mint eddig. A fogyasztók szempontjából roppant örömdetes, hogy a főzelékkonzervek árát körülbelül 20 százalékkal, a savanyúságokét 30 százalékkal, a cukrozott konzervekét 40 százalékkal szállították le.

A rendelet szerint a vegyes gyümölcsös új fogyasztói ára 6.80, a szilvalé 7.40, az áttört és darabos zöldség ára 12.50 forint kg-ként.

A zöldborsó konzervdobozban extra fins 13.70, tres fins 12.20, demi fins 9.15 forint. Vajban és zöldborsó hordóban nettó kg-ként 4.40, dobozban extra fins 16 forint, fins 12.85, demi fins 10.40, természetes 4.25, uborka és vegyes savanyúság nettó kg-ként 3.80, ecetes paprika 4.40, szósz 1.60, 2.50 forint.

Az előállító üzemi az árak

tiszta súlyát, a töltés idejét, valamint a megállapított fogyasztói árakat kötelesek az áru csomagolásán megjelölni.

Sátorlajhelyre száll ki a debreceni munkásbírószág

Szinte tengeri kigyóvá rőtte ki magát Dankó István volt sátorlajhelyi polgármester és két társa, Viliák Ágoston és Róth György ügye, akiket a közellátás érdekeit veszélyeztető büntetlél vádolt az államigyezség. A vád szerint még 1946-ban a városi malomnál a liszt és olaj kapcsán különböző visszaéléseket követtek el.

A munkásbírószág már határozott tárgyalást, ismételtet elnapolta a főtárgyalást, újabb tanukat hallgatott ki. Pénteken sem került sor itélethezatalra, a debreceni munkásbírószág úgy határozott, hogy két napra kiszáll a jövő héten Sátorlajhelyre s a helyszínen hallgat még ki több tanút és utána hoz feletet.

Szöllőoltványok Hazai gyökeresek

Sima vesszőket olcsó áron, garancia mellett. Árjegyzéket díjtalanul. Dér Ignác szőlőoltványtermelő Abasár, Fő-út 120. szám.

Hozzá bátran kiáll.

A magyar rádió megnövekedett, a 135 kilowattos lakitegyi gyáddal az egész Európa felé. Csöndes ünnep ez, jelentősége annál sokatmondóbb: egyet újra lépjünk előre a felébredés útján, ki a szakadékból, ahová a régi rendszerek bűnös vezetése és a nyilas-náci hatalom taszította a magyar népet. Emlékeztünk rá, hogy a németektől elémított Lakihegy a felszabadítás után mekkora erőfeszítések árán tudott csak újra megszólalni. 1945. tavaszán az új magyar rádió mindössze 200 wattal, tehát egy kilowatt többletjével dolgozott, azután fokozatosan évről évre erősödött. Lakihegy hangja először 20 kilowatt, azután 50, most meg egyszerre 135 kilowattal erővel adja a hangot messzibb térségek felé. Kezdetben úgyszólván csak magunknak beszélhettünk, ma már egész Európához szólunk, s a jövő év folyamán elkészül a nagyteljesítményű rövidhullámú rádióállomás is, hogy a megújított Magyarországot hangját az egész világon meghallják.

A magyar dolgozó nép áldozatos munkájának újabb diadalát jelenti a lakitegyi nagy rádióállomás üzembehelyezése s az új rádió megerősödött hangja hirdetni fogja minden más népek számára is repünk fejlődését, soha meg nem szűnő akaraterőjét, amellyel romországból egészséges virágzó Magyarországot teremtetünk. Hirdeti a magyar paraszt-ság és az ipari munkásság esodálatos összefogásának eredményét: a hároméves terv eddigi teljesítményét, tudomására adja egész Európának, hogy ez a sokat szenvedett nép elfogódva a hatalom és országvezetés öröhelyét, végre saját magát építheti olyan formára, amely megfelel a magyar nemzet sajátos szükségleteinek. Hirdesse az új rádió a magyar kultúra fejlődését, azt a honfoglalászi munkát, amit a falvakon, tanyákon, pusztákon és a külvárosokban folytat az új népi szellemű magyar iskola. Hirdesse a nagyvilágban a magyar nép őszinte békevágyát, hogy nem akar háborút, nem akar újabb országrontó viszálykodást, de egyben mondja meg hitározottan azt is, hogy a magyar népi demokrácia kész is megvédelmezni a romokból felépített hazáját s bárhonnan is fenyegetse imperialista veszedély, megvédi nemzet függetlenségét, nagy szövetségünk, a szocialista Szovjetunió támogatásával.

Csöndes ünnep számunkra a magyar rádió hangjának megerősödése, igyekezzünk felmérni annak komoly jelentőségét. Ha este halljuk a Himnusz vagy a Szózat megrázó erejű dallamait, gondoljunk arra, hogy nemzeti imádságainkat szárnyra kapja a titokzatos világűr és ismeretlen tájak felé szárnyalva tovább, egy nép üzenetét, egy feláradó remény szavát tolmácsolva. Vörösmarty csodálatos erejű Szózatából ma újult erővel kihangzik az időszertü vágy: „S népek beszélni, nagy világ! — Hozzá bátran kiáll...” Több mint száz évvel ezelőtt írta a költő ezt a nagy verset, abból az időben, amikor a magyarság a csodálatos gerjedésű reformkor szakban már készült legnagyobb tettére: a 48-as szabadságharcra.

A költő akkor meghallgatást, és figyelmet és megértést kért a nagy világtól: lassan, érte meg az egész emberiség a felébredni akartó magyar népet. Sok-sok keserűség, elszánc dac és mélyeséges hitű fogadalm szól a Szózat fenséges soraiból, de ma hirdesse mindnyájunkban és Európa népeit felé a magyarság hívó optimizmusát, az eddig végzett munka jogát: szerzett emberi önértékét, azt a törhetetlen akaratot, amellyel képes volt felébredni a sírgödörből és új hazát építeni, újat és embereket.

Eltűnt a halott Debrecen és Miskolc között, elmaradt a temetés

A debreceni rendőrségre távirati érdeklődés érkezett Miskolcra. E szerint a MAV miskolci temetkezési vállalatának sötétjék csu kott Chevrolet gépkocsija, melyet Abosi János gépkocsivezető vezetett és vele volt Evényák Béla miskolci lakos is, november 19-én elindult Debrecenbe, hogy a debreceni bonctani intézetből elszállítsa Miskolcra Lános János miskolci lakos holttestét. A temetés ki is volt tűzve másnapra Miskolcon, azonban a temetés időpontjáig Debrecenből nem érkezett meg

a gépkocsi, így a végülisztes-égtelt el kellett halasztani.

A megkeresésre a rendőrség érdeklődött a bonctani intézetnél, ahol azt a választ kapták, hogy Lános János holttestét a miskolci MAV temetkezési intézet kiküldötté meg 19-én átvették és szal elindultak Miskolcra. A rendőrség most megindította a nyomozást annak tisztázására, hogy mi történt útközben a gépkocsival; az oka annak, hogy nem érkezett meg Miskolcra?

116 mázsa burgonya egy holdon

Aranykalászos gazdává avatták egyelőre miskolci kispárasztot, akik az avatás alkalmából bemutatták termelői munkájukat is. Jó István újítja burgonyatermeléssel kísérletezett. A burgonya felszedéséről a burgonyasíndákat elföldeli, a húsajlgumókat vetőmagnak használja fel. Ezzel az eljárással egy holdon 116 mázsa burgonyát termel.

Jól sikerült a Kiszgazdapárt Erzsébet-napi bálja

A Kiszgazdapárt debreceni szervezete szombaton Erzsébet-napi bált rendezett. A bál minden vonatkozásban kitűnően sikerült. A vendégek, akiknek legnagyobb része debreceni és környékbeli kizsádkból állott, már a kora esti órákban zsúfolásig megtöltötték a párt minden helyiségét. Nagyszámú zenekar húzta a táptávalé és a hangulat öröki-örára emelkedett. A mulatságon a pártvezetőség es-knem teljes számban megjelent. Szigethy Gyula országgyűlési képviselővel az élen. A nagyszámú közönség a legjobb hangulatban maradt együtt a reggeli órákig. A bál kitűnő rendezését méltán illeti dicséret a feladatra magaslátán álló rendezőgárdát.

Jegyelővetel a Fiúk, lányok kutyák búcsúelőadására

Megírjuk már, hogy a Független Kiszgazdapárt debreceni szervezete felhívja és búcsúelőadás-ként bemutatja a Fiúk, lányok kutyák c. nagy sikert méretű francia vígjátékot. Az előadás esüörtökön délután 5 órakor kezdődik a Kiszgazd párt színpadán, az Arany Bika főemeltébe. Jegyeket egy forrás árán bocsájított ki és a vendégek érkezése sorrendjében foglalják el helyeiket. Bizonyos, hogy az eddigi előadásokhoz hasonlóan nagy siker színhelye lesz a színpadon a Kiszgazdapárt színpadán. Jegyek elővételben kaphatók a pártirodában a hivatalos órák alatt.

Nem kapott kegyelmet egy partizányilkos századparancsnok

A háború alatt Szóba Imre öszentmártóni lakos, századparancsnok száz dának több tagjával elfogott partizánokat agyonlőtte. A kivégző csoport tagjai közül Szóba Imrét, továbbá Mészáros Lajos nem-ánadudvari és Kisabonyi Vilmos janoshalmi lakost halálra ítélt a bíróság. A köztársaság elnöke Szóba Imre kegyelmi kérését elutasította, Mészáros és Kisabonyi halálbüntetését életfogytiglani fegyházra változtatta.

Endre Lászlónál jelentett fel egy ref. lelkész

A debreceni népbíróság dr. Farkas Sándor tanácsa előtt tárgyalta Gulácsy Sándor áimosdi gazdálkodó népeleves bűnügyét. Gulácsy 1914. júliusában, de előzőleg áprilisban is feljelentette Endre László akkori belügyi államtitkárnaál Székelyhádi Béla ref. lelkészt, mert Székelyhádi a szószéken némejelíenes beszédet tartott és figyelmeztette a híveket

hogy a háborút a németek elvesztik. Gulácsy jagadni igyekezett, de időközben előkerült a kolozsvári esendörkerület levéltárából egy bizalmas esendőri jeltés, amelyből megállapítható, hogy Gulácsy volt a fejjelentő. A népbíróság Gulácsyt 10 hónapi börtörrre ítélte.

Sárdy János szombaton Debrecenben ad hangversenyt

Sárdy János, a legnépszerűbb magyar énekes szombaton és vasárnap Nyíregyházán vendégszerrepelt. Zsúfolt házak előtt adott hangversenyt, a nyíregyházi közönség lelkesen ünnepelte Sárdyt, aki az ünneplést azzal hálálta meg, hogy a közönség kívánságára legismertebb, legnépszerűbb számlát adta egymásután ráadásnak. Bizonyos, hogy Debrecenben éppen ilyen forró sikere lesz Sárdynak szombaton este, az Arany Bika-ban rendezendő hangversenyén. A legkedvesebb operet-dalok és fiúindalokt enekli Sárdy János Debrecenben is. A jegyelővetél megindult az Arany Bika halljában lehet majd kapni a jegyeket Nátly József rendezése. (x)

A második vita a szintársulat és a közönség között

A Csokonai Színház vezetősége kezdeményezése, hogy jelenősebb darabok előadása után a szintársulat tagjai és a közönség megvitatják a darabot, az előadást, a színészek játékát, a darab ideológiai értékét, nagy sikert és általános elismerést váltott ki. Szombaton Gergely Sándor nagy sikert aratott darabja, a Vitézek és Hősök men: és az előadás után újból magasszínvonalú vita alakult ki a színpad és nézőtér között. A hallgatóság nagy-többségben egyetemi hallgatókból állott most. Asztalos Sándor kultúrjácácsnok megnyitó beszédében hangoztatta, hogy az egyetemi hallgatókat közzélebb akérják hozni a városi kulturális megmozdulásokhoz, így a színházhoz és is különőse a nagy súly helyeznek az ifjúság bírálára. Ezután öt kérdés képesen élénk vita alakult ki, amelyben résztvettek dr. Juhász Géza egyetemi tanár, dr. Piacósi Pál, Madrász István, Kardos Sándor, Gábor Aurél, Keleti László stb. míg a szintársulat részéről Sati Bertalan, Kormos Lajos, Molnár Pán stb. A bírálók, felszólalók találon értékelték ki a darabot az előadást, a darab irányzától, az előadásról elismeréssel nyilatkoztak. A második előadás utáni vita is jól sikerült.

Megérkezett a rizs

Beszámoltunk arról, hogy az országos közellátási hivatal 350 mázsa rizset utalt ki Debrecenre. A kiutalt mennyiség megérkezett Debrecenbe. 8 forint 10 filléres kilogrammként árban osztják ki jegyre, egy részét pedig az üzemi dolgozók kapják, akik két hete befizették a pénz a rizsért.

Hó,- sárcipő és mindennemű gumik szakszerű javítása Szencsák gumiüzem Piac-u. 40. Hangya átjáró

Izgatásárt öt évi börtörrre ítélt a népbíróság egy orvost

A debreceni népbíróság dr. Bácsker József el-ökte alatt hétéfőn tárgyalta dr. Egőti János volt nyírcsádi, jelenleg sárréudvari orvos izgatási bűnügyét. Dr. Egőti megjelent a mult év szeptember 14-én Nyírcsádon egy népgyűlésen, amelyet a képviselőválasztások után tartottak és Vándor Arnold párttitkár beszédébe közbeszólt, majd sértő módon becsmérelte a kormányprogramot, demokráciaelíenes kijelentéseket tett

A népbíróság előtt dr. Egőti részben tett beismerő vallomást. Több tanú hallgatott ki a népbíróság majd Kételei, hirdetett: megállapította dr. Egőti János bűnőségét izgatás bűntettében és ezért 5 évi börtörrre és vagyonelkobzásra ítélte. Dr. Jöcsák Géza kérte, hogy a szabadlában levő vádlottat vegye őrizetbe és helyezze letartóztatásba a népbíróság, amik el is rendelt. Egőti felbevezett az ítélet ellen a népgyűlés megnyugodott.

Négy hónapi fegyházra ítélték egy nagygazdát a mezőgazdasági munkák elhanyagolása miatt

A debreceni törvényszék uszoranácsa hétfőn tárgyalta Krecz Imre hajdúszoboszlói 120 holdas nagygazda bűnügyét. A népi bizottság helyszíni szemlét tartott Hajdúszoboszló és Nádudvar határában levő földjén és megállapította, hogy az ütemtervek megjelölt földet még november 15-én sem vetette be, hat hold vetetlen volt. A cukorrépaelakartítás sem történt meg, idejében, a vetőmag sem volt teljesen tisztá, üszkö volt a vetőmag, a lucernát sem vágta le

idejében. Krecz Imre azzal védekezett, hogy nem volt elegendő idője, embere, a traktort is kezőn rendelte.

A törvényszék uszoranácsa megállapította a mulasztást, a hanyagságot és közellátás érdekeit veszélyeztető vétségben mondotta ki bűnösnek, ezért Krecz Imrét 4 hónapi fegyházra ítélt. Dr. Jakabnyai Béla népgyűlés szölygőbírásiért felbevezett, Krecz és védője enyhítéért.

Kigyulladt a fény Sárádon

A debreceni Elektromos és Gázművek dolgozói megvalósították Sárádon közösg villamosítását

Egy héttel az új gázgyár és az új közösg felavatása után ismét az építómunka egy újabb eredményét ünnepelték az Elektromos és Gázművek dolgozói. A 3 éves terv keretében megvalósult Sárádon közösg villamosítása.

A bekapcsolásra vasárnap délután került sor, amely alkalmából az Elektromos és Gázművek falujáró kulturgárdája nagyszikertű műsoros estet rendezett Sárádon. A hivatalos átadás során Sárádon közösg főjegyzője a közösg nevében megköszönte a kormányzat áld-zárkészségét és közönségét fejezte ki az Elektromos művek dolgozóinak. Utára Makranczy László ú. b. alelnök az Elektromos művek igazgatósága és üzemi bizottsága nevében méltatta a nap jelentőségét. Rámutatott arra, hogy amit a mult rendszer 22 év alatt nem tudott elérni, azt a népi demokrácia négy év alatt megvalósította. „Ez a villanyfény — mondotta — amit ma este gyújtottunk legelőször a közösgben, világló fátyla legyen minden becsületes magyar dolgozónak, hogy világosan lássa a MDP-nak következetes, hatalmas építő munkáját, amely a nép szabadságát és boldogulását szöigálja.”

Zilahy István, a MDP járási titkára beszédében kifejtette, hogy a városi dolgozók hatalmas újjáépítő munkájuk közben is támogatják a falu dolgozó parasztságát, segítik gazdasági és politikai harcában.

Csajkovszki: 1812. ünnepi nyitány

A Mesterberlet vasárnap sorakerülő Csajkovszki-estjének műsorán Csajkovszki egyik legkedvesebb műve is szerepel: az 1812. ünnepi nyitány. Ez alkalmi művet a moszkvai Megváltó templom 1881 év nyarára tervezett felavatási ünnepségre írta a nagyorosz mester. Szabadlári méretekkhez alkotta, s ez is indokolja azt, hogy a művet előadó zimlónikus zenekaron kívül egy másik zenekart is alkalmazott, amelynek öszzeállítást azönbán nem költötte meg. Mivel a műben egyébként is előfordul nagy technikai készségek, hangzóság, ágyúlövések, stb. az előadás annyi is nehézzé teszük, ezt általában úgy szokták megoldani, hogy beírnak a műbe hat vagy nyolc haragóat, vagy más fűvőshangszert, amely a külön zenekarra írt részt intónálja. Külön zenekarral eddig Magyarországon csak egy ízben adták elő a nyitányt, mégpedig Budapesten a MAV Szimfónikus Zenekar Szöke Tibor vezényletével. Vidéken első eset,

hogy az 1812. nyitányt Csajkovszki eredeti elgondolása szerint adják elő, mégpedig a MAV Filharmonikus Zenekar mellett a fűvőszekarra írt részt a MAV műhely Egyetértés fűvőszekara játssza.

A nyitány tartalma: Napoleon az 1812-es oroszországi hadjárataiát Moszkva falai előtt megülkőzik az orosz hadsereggel. Heves harc árán elűzik a város aól, s ezzel egész hadjárata kudarcba fullad. Moszkva lakosága háláadó ünneppel tart a veszély elűlása alkalmából. A győzelmet végeredményben az orosz ember harcolta, az, amelyikből az orosz forradalom a Vörös Hadsereget építette ki — ha több mint száz eglendő múlva is.

A debreceni éllemezési munkások szakszervezete november 27-én, szombaton este hét órai kezdettel a Kossuth utcai 1. szám alatti MEMOSZ díszteremben zászavató ünnepséget tart. Az ünnepséget műsor követi, majd tánc lesz.

Szörmebunda 729'-Ft-tól
Prémezés nagy választékban
Nagy József
SZENT ANNA-UTCA 3. Tel: 624

Egyházi nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérház. —

DEBRECZEN

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPITED!

Száz évvel ezelőtt 1848. NOVEMBER 22-ÉN

Az aradi várból megkezdik Arad városának bombázását, melyre a honvédségük felelnek. A pesti egyetemen nagy lelkesedéssel folytak a hadtudományi előadások. Az első lecke 200 főnyi hallgatóság vett részt és néhány nap múlva már 400-ra nőtt a hallgatók száma. — Ezen a napon tették le az esküt a József-kaszárnyában a terézvárosi zsidó nemzetőrök. — Kossuth Lajos végiglátogatta a budapesti kórházakat és mindenütt élénken érdeklődött, hogy a betegek kellő gondozásban részesüljenek-e, majd teljes elismeréssel fejezte ki dr. Stáhy főorvosnak.

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénkebb északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé kisebb fűtő eső, havasodó, esetleg fűtő havazás. Egy-két helyen reggeli köd. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Megváltó” Vöröshadsereg útja 18. „Csokona” Mester u. 43. „Hungaria” Szoboszlai út 4/f. sz.

RADIÓMŰSOR. Kedd, Budapest 1. 6.30: Farsangi, 7.30: Zene, 8: E. G. adás, 8.20: Z. ng. rakomány, 8.30: M. adás, vallásos óra, 9: Szórakoztató zene, 11: 12.15: Z. ng. és c. adás, 12: 1: Híber, 6.6. 1.20: A házigyűtes hangversenye, 2.15: Kamarazene, 2.30: Ljuság énekarok, 4: Fetelesök és felta. adók, 4.20: Orgonahangverseny 5.10: Szociális napok szociális embeke, 5.20: Sziv. ki. di. z. v. nek sziveen, 6.40: V. ág. h. a. 6. 7.15: S. imfónikus költemény, 7.40: E. es. fiam, S. imf. 3. fev. n. b. n. 11.15: C. a. z. a. n. 11.45: Hangnemek. — Bpost II. Du. 5: Jazz, 6: Zene, 6.6 új. ág. 6.15: Hangos híradó, 6.30: Zongorahangverseny, 7: Egy traktor története, Eseményjelenet, 7.40: K. a. n. d. és énekesek, 8.30: A. a. l. 1. sz. b. a. z. e. g. e. t. e. m. e. 9.15: Kiváló műsor, 9.30: T. a. c. e. e.

A Kálváltók Templomgyülelete vasárnap a Kollégium dísztermében műsoros teadélután rendezett. Az összejövetel gyülekezeti énekek és imáival kezdődött. Póth Endre theol. professzor a Nagytemplomról tartott előadást, alkalomszerűen feleltette, hogy a múltban fejedelmi adományból épült meg mintha ma, amikor a kormány támogatja az újáépítést. Bajá Mihály lekipasztor verseiből olvasott fel. A Dóczy leánynevelőintézet énekkara Csizsár Deora vezérése mellett két énekszámot adott elő. Végül Tikos Sárika szavalt hajószonát.

Hírekről előadás lesz ma kedden délután 5 órakor a Kálváltók 17. sz. alatti egyházi tanácstermében.

A városi Szociális Otthonban igen jó sikerrel előadást rendezett a Postás Szakszervezet Kulturális gárdája e hó 20-án. Postás Vegyeskar Szilágyi Gyula vezérelésével, Timár Ilia színművész, dr. Boross Béla, Kevézházi Ferenc, Vajda Péter, Vass-Ujvárosi duó, Postás táncosport és a Postás vénfiúk tudásuk legjavát nyújtva felejtették el az órákat szerettek az ápolatknak.

Vizsgálati fogságba helyezte a debreceni vizsgálóbírósgoa dr. Szaruzan József a hajdúszobozsói pénzhamisítókat. A Budapestre kísért Forró Ferencet, a pénzhamisító-műhely vezetőjét Debrecenbe hozatja a vizsgálóbírósg és itt hallgatja ki, akkor derül fény a pénzhamisítás több még tisztázatlan pontjára.

Vádratot adott ki a debreceni népművelés Sz. Veress József székai földműves és terménykereskedő ellen, mivel a tanúk szerint többek előtt demokráciellenes kijelentéseket tett.

Előzetes letartóztatásba helyezte dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró Tándor Zsigmond debreceni postásbiztosát, akit Amerikából érkezett ajánlott levelek és a benne levő értékek, Nyilon harisnya, gyűrű stb. elcsikkasztásával vádolnak. Tándor Zsigmond a vizsgálóbíró előtt tagadott, egy levél kiállítását és elvitelét ismerte be.

PÁRTELET

A KISGAZDA PÁRT IPAROS-TAGOZATA

november 23-án, kedden délután 5 órakor a pártszervezet dísztermében pártnapot tart, melyen a pártvezetőség részéről politikai és gazdasági tájékoztató hangzik el. A vezetőség kéri a tagok pontos megjelenését.

A KISGAZDA PÁRT TANYAI TITKÁRSÁGA

értesít, a párt tanyán lakó tagjait, hogy a tanyai titkárság minden szombaton, vasárnap és hétfőn hivatalos órákat tart a debreceni központban és amelyek párttag csak teheti, keresse fel Kiss Ferenc tanyai titkárt a fenebb jelzett napokon.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Szabad Fórum előadássorozatát n-gy érdeklődés kíséri. Kedden, november 23-án délután 6 órakor a Társaság helyiségében Makrai Imre és dr. Hajdú János ügyvéd cartanak előadása; a laikus bíráskodásról és az igazságtudat szervezetebe való beilleszkedéséről. Makrai Imre, aki jogi pályára lépett és sokáig volt népművelő, így annak a kérdésnek alapos ismerője.

Örizekbevitel a népbíróági tárgyaláson. A debreceni népbírósg a múlt nap tárgyalta Nagy Dezső debreceni százados büntetését. Amikor V. J. a reedőh. d. nagy vallomást tett és elhagyta a tárgyalótermet, a folyosón egy asszony sértő megjegyzést tett rá és a demokratikus rendőrség is becsúszott a kijelentéseket hozni. Leg-zoltáltak és őrizetbe vették. Az asszony özv. Pápai Istvánné 34 éves kalpos, tetőtlen lakos, aki egy ismerőst kereszte a népbírósgon. A népművelés Pápai István előzetes letartóztatásba helyezte. Az eljárás folyamatban van ellere.

* Pigniczky István chronometer és műorás Piac u. 69. (Megyeházai szemben)

Krisch Károly

kályhásmester CSERÉPKALYHAKARTARA Kossuth u. 13. Vállal: Cserépkályha átrakást helyben és vidéken.

Dr. Bajor László előadása. Dr. Bajor László igazságügyi miniszteri osztályfőnök szombaton és vasárnap a debreceni és környékbeli bírák számára az Itélőháza épületében előadásokat tartott. Első nap ideológiai kérdéseket taglalt, míg másnap a bírák szakmai továbbképzéséről beszélt a demokráciába való beilleszkedéssel kapcsolatosan. Értékes előadást nagy figyelemmel hallgatták, amelyet vita is követett. A vita során dr. Bászorényi Imre főállománygyász, dr. Jakabynyi Béla államügyész, dr. Valentini Béla bírósági jegyző stb. szölkáltak fel. Közös ebéd és vacsora zárta be a bírák ácsépző és továbbképző összejövését.

Feltörte ismeretlen tettes Harmati Mihály kereskedelmi utazó Hatvan u. 39. szám alatti pincéjét és onnan egy mázsa burgonyát, öt mázsa szemet ellopott.

Megkapja az autót a javadalmi hivatal. A város bevételeinek kimunkálásában döntő fontosságú szerepe van a javadalmi hivatalnak. A hivatal munkáját jelentősen megkönnyítene, ha a munkáját fokozná egy gépkocsi. A város bevételei költségvetésébe az autószerzésre szán. Összeget, de ezt a beutázást nem hagyták jóvá. Most M. es. J. a. os polgármester illetékes kormányzatszerveknél új tárgyalásokat kezdet, amelyek révén sikerülni fog megszerezni az engedélyt a javadalmi hivatal utóvásárlására.

Ellvitt hétézer forintot Barlyán Oszkár, a városok szövetegének pénztárosa, hétézer forintot sikkasztta el a szövetésnek Mária u. 53. számú házában levő irodájából. Közölték és személyi círas alapján az egyik detektív tegnap egy körúti vendéglőben felismerte. Kihallgatásakor bevallotta, hogy a sikkasztott pénzt csaknem az utolsó fillérig elitta.

Nónapi beosztások. Kedd: Szendrői J. u. 5 óra Juhász Gézáné asszonykör. Határút 2 óra Marsi Jánosné. Bőszörményi út 4 óra Ferencz. Rákosi telep 4 óra Zöldné, Tégláskert 4 óra dr. Radó Pál, orvosi előadás. Fűrésztelep fél 4 óra Grundakné. Rokkani telep 4 óra Kiss Lajosné Homokkert. Kerektelep 4 óra Czech Józsefné, Szabadság telep fél 4 óra Kiss Gáborné asszonykör. Szerda: Vargakert 5 óra Kiss Sándorné, Boldogkert 4 óra Gyökeresné, Volaffka telep 3 óra Varga Margit, Vármegyeháza 6 óra K. pusiné. Helyi vasút 4 óra dr. Csáky T. orvos előadása. Csütörtök: Vagongyár 4 óra Tóth Zoltánné asszonykör, Nyulás 4 óra Egyed Arna asszonykör. Homokkert 4 óra Kiss Sándorné. Rendőrség fél 5 óra Czech Józsefné. Gerébtelep 4 óra Marsiné. Csapokert 4 óra Zöldné, Kossuth Zsuzsanna 6 óra Meruch Vilmosné, Szendrői J. u. 6 óra Kiss Lajosné Szabadság telep. Laborfi Róza 5 óra Simainé. Péntek. Erdőgazdaság 5 óra dr. Szilágyi asszonykör. Szociális telep 4 óra Végvölgy. Rendőrség fél 5 óra Kiss Gáborné asszonykör. Telek Blanka 5 óra Kiss Lajosné (homokkert).

Ernyőt készítőnél vegyen! Ernyőszalon, Piac 77

A Magyar Vöröskereszt Tudósi Iroda Széchenyi u. 15. sz. alatt levél- és üzenetátvitelt végezt jelenkezzenek: Tóth Lajos szakszervező vagy családja, Zámbo István, Dobrán Pál, Török András hozzájáruló.

Felhívja a javadalmi hivatal az összes szőlőtermelőket, hogy a helybeli szőlő belfelvezésétől számított 4 napon belül kötelesek a termés mennyiségét bejelenteni. Amennyiben a bortermelő borát a város határán kívüli területre, a borka a város területére történő beszállításától számított 24 órán belül tartozik azt bejelenteni és a termelés helye szerinti illetékes városi (községi) közeg bizonyítványával igazolni köteles a termelő terület és a bormennyiségét. Minden termelő a bejelentés alkalmával igényelheti a saját háztartás, valamint szőlőművelés által elfogyasztani kívánt bormennyiségre az 50 százalékos kedvezményes adótételt. Kimérési engedéllyel bíró termelő kedvezményt nem igényelhet. Minden termelő köteles a szőlőtermény bejelentésekor a még készletben megévő óbor-mennyiséget is bejelenteni ugyanakkor bejelentendő az 50 százalékos szőlő törkölyre vonatkozó készlet borok (csigér) is. Azon bortermelők, akik bortfogyasztási adómegrovíditése, vagy vaszélyeztetése miatt a jövődiki eljárás során pénzbüntetésere köteleztek, az idézett adókedvezményt az elkövetés évére meg lehet vonni tőle. 1943. szeptember hó 1-től, tehát a szőlőtelep is minden eladott bor, vagy must szállítása 25 liter és az meghaladó mennyiségben csak szállítási jeggyel történhet. Ebben az esetben a vevő fél a fogyasztási adóosztálytól önkéntesül áron beszerzheti a három példányos szállítási jegyet és az, másó ópapír segítségével, olvashatóan kitöltve annak egy példányát a borátvelelekor a termelők átadja, aki azt a személvéhez csatolja, a másik két példány közül az egyik a vevőél marad, a másikat a bejelentés eszközésénél az illetékes városi (községi) közegnél leadja. Szőlőtelep a mustnak a termelőterületéről a telephelyre történő szállítása a szállítási jegyhasználatától lehet tekinteni. Termelők a termés bejelentéséhez a szemlélvükbe bevezetett terméseredményt a Hegyközsg, vagy termelő szövetkezeti megbízottal igazoltatni köteles. Abban az esetben, ha a bortermelő borát nem szemlélvél bíró félnek (magánfogyasztóknak adja el) úgy a bortfogyasztási adó, a termelő teleh. Minden közelebbi felvilágosítás megszerezhető a Javadalmi Hivatali fogy. adóosztály 54. számú szobájában (városi adóhivatal földszint). Javadalmi Hivatal

Máramarosszigetre újabb hadifogolyzserelvények érkeztek

Az 54. hadifogolyvonatot elindult Máramarosszigetről. A múlt hét végén egymásután két hadifogolyzserelvény érkezett, és közel 2500 hadifogoly tért vissza otthonába. Hivatalos helyről nyert értesülés alapján közöljük, hogy a szállítások tovább tartanak és a hetenként egy-két zserelvény érkezése továbbra is várható. — Most újabb zserelvények érkeztek a máramarosszigeti gyűjtőtáborba és az idei 54. hadifogolyvonatot rakkodását hétfőn kezdték meg. Ez a zserelvény már elindult a sziget gyűjtőtáborból és a közeli napokban érkezik Debrecenbe.

Alant közöljük a szombaton délután az 53. hadifogolyzserelvényre érkezett foglyok névsorát: Hajdúmegyeiek: Hajdúszobozsóló: Kunkli Péter, Pintér János, Rác Antal, Török József; Hajdúszámsón: Madar Pál, Szabó István; Hajdúhadház: Lakatos Miklós; H. b. sz. örmény: Molnár Elek, Siliyman Mihály; Balmazújváros: Nagy Sándor, Szabó József; Hajdúnánás: Nagy István; Püspökkladány: Nagy Sándor, Szilágyi Sándor, Farkas Lajos; Tiszacsege: Piko István; Vámospécs: Szabó Imre; Hajdúszóvát: Tóth Albert; Hajdúorog: Tóth István; Téglás: Fábian János; Hajdúorog: Fodor György; Kaba: Forgó Ferenc, Forgó János; Nádudvar: Cibere János; Földes: Sári Albert. Biharmegyeiek: Derecske: Lénár; Lajos, Mész Lajos; Báránd: Mile József; Nagyléta: Papp Erzsébet; Nagyrábé: Parti József; Sárrétudvari: Szabó Gyula, Hóducz Sándor; Berettyóújfalu: Szatmári Vilmos, Szatmári István; Biharnagybajom: Szöke Imre, Földesi János, Sarkad: Szilágyi Lajos, Tóth József, Saji Sándor; Hencida: Tözsér Zsigmond; Biharkereztles: Tokai Gyula; Kismára: Halász Ferenc; Konyár: Csóka Sándor, Berettyószentmárton: V. a. n. Imre.

Az átlábiak üzenik, hogy jól vannak és közölesen hazatérnek: dr. K. s. s. István feleségének Hetvan u. 1. sz. alá üzeni, hogy Máramarosszigeten van és a közeli napokban hazatér. — Sallai Benő fővölgyek Poroszlai út 84. sz. alá a 7182 11 táborból, Dobrán Pál szülőknek Debrecenben a 7256 5 táborból.

Közellátás

Felhívja a közellátási iroda a húsiparosokat, hogy a zserelvény I. (római I.) számú zserelvényével, valamint a kenyérfogy. K. (nagy K.) és a közellátási jegy G. (nagy G.) zserelvényével folyó hó 23-án az A-K bevével kezdődő nevék 24-én L-től, Z-s bevével kezdődő nevék számójának el.

Felhívja a közellátási központi iroda az üzemeit, hogy akk rizet igényeltek, vagy ha ezidőig még nem igényeltek, a hó 23-án kedden az Arubeszter Szövetkezetenél Vöröshadsereg útja 41. sz. alatti a rizet átvehetik.

A pénzügyminisztérium felhívja az Ausztriában lévő magyar vagyontergárok ügyében. A pénzügyminisztérium figyelemzettel azokra a magyar állampolgárokat, akik vagyontárgyikat Ausztriában német megszállása idején összehajlalták, vagy hatóságai rendelkezésre jogtalanul elvonták, hogy ott fellelhető ilyen vagy on visszajuttatása iránti igényüket legkésőbb december 31-ig érvényesíthetik az osztrák döntőbírósgok előtt. A fel nem leheto, elvesztett ingóságokért járó kártalanításra ez a határidő nem vonatkozik, erre osztrák jogszabály még nem jelent meg.

Varrógép Horváth, Hunyadi-u. 19.

Jazzt akar? Magyar, notát? M. a. megatálja az Arany Bika ajtóiban és Sportvárlagban.

* Egy tippelés a totón csak 1.65 fiberbe kerül! Ezért az oszszegér tizezreket sőt százezreket nyerhetsz.

Vasárnap nagy sikerrel műsoros délutánt rendezett a tégláskerti Á. I. általános iskola nevelőkara Gellén Imre igazgató irányításával, mellet a munkaverseny keretében. A műsorok népi dalok, játékok és jancok szerepeltek. A nevelők, tanuló és szülők egyformán megmuatták, hogy a tanítás és tanulás felelősségteljes munkájában a kölcsönös együttműködés vezet az igazi eredményhez. Ez jellemezte a szép anyagi és erkölcsi sikerrel zárt műsoros estet is. A Tégláskert haladószemléi lakossága minden eszközzel támogatja az iskola vállalkozását, mert tudja, hogy a jövő társadalom alapja a demokratikus alpokra épített nevelés.

Összemart két embert egy szerlés. A szerlésvárban hétfőn délelőtt egy szerlés összemarta Timár József 65 éves hűtőházi rak-tárnokot és Tóth Sándor 29 éves hűtőházi rak-tárnokot. Oláh Károly utca 49. sz. lakosokat. Tóthnak a combján 13 centiméteres, Timárnak 10 centiméteres sebet okozott a megvadult szerlés. A mentők mindketőjüket a sebészeti klinikára szállították.

Dr. Medgyesi Károly ny. ügy. törvényszéki bíró 76 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a 2. B. ravatalozótermében. Gyászolják: bána és felesége, gyermekei, veje, testvérei, sógorai, sógorónéi, a kiterjedt rokonság, karjársai, jóbarátai és ismerősei. Gyásznap helyett 15. Részvételtartás melőzetét kérjük. Gehauer rendez.

Hegedűs Kálmán ny. műfiszteri tanácsos 65 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójában. Gyászolják: bána és felesége, testvérei, sógorai, sógorónéi, kiterjedt rokonsága, Lakás: Porszlai út 5.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Tóth Gyula szilvárvármester 65 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójában. Gyászolják: bána és felesége, testvérei, sógorai, sógorónéi, kiterjedt rokonsága és jóbarátai. Lakás: Vendég u. 9. Bartha vezgl.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy özv. Szilágyi Ferencné szül. Pósnaki Margit 51 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a II. A. ravatalozóban. Gyászolják: egyetlen fia, testvérei, unokái, sógoronéi, nagybátyja és kiterjedt rokonsága. Lakás: Viskódvő Mihály u. 37. Csúrka tem. vállalat.

id. Süvöltős Sándorné Miko Eszter, tímármester neje 70 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozótermében. Gyászolják: bána és felesége, gyermekei, unokái, testvérei, sógorai, sógorónéi, kiterjedt rokonsága. Lakás: Telek u. 60. Dankó temetkezés.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy Eles Elemér ny. ügy. MAV főokosvizsgáló 64 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozótermében. Gyászolják: bána és felesége, gyermekei, unokái, testvérei, sógorai, kiterjedt rokonsága. Lakás: Honvédtető u. 33. Bartha vezgl.

SZINHÁZ MŰSOR

SZINHÁZI MŰSOR: Kedd este fél 8-kor: Carmen. Arany-béret. Szerdán este fél 8-kor: Doktor ur. József Attila-béret.

Színházi közlemények: A barikózásság ügyelmébe! A barikózásság csak a színházban megvalósulhat.

A MAV Szimfonikus Zenekar közreműködésével kerül színpadra kedden este fél 8 órakor a „Carmen”.

Szerdán este a Magyar Népszínház Doktor ur. vidám operettjén műsorban a bemutatód előadók nagy sikerrel szerepeltek.

A csütörtök esti műsorban a bemutatód előadók nagy sikerrel szerepeltek.

A szombaton délutáni gyermekelőadásra jegyek már várhatóan szűre kerülnek.

Mesterbérlet hírek: A Mesterbérlet III. hangversenye a Csajkóvárosban, november 28-án, vasárnap este 8 órakor kerül megrendezésre.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása: A Magyar Népszínház Színháza vezetésének felhívása.

u. 10. és Szilvásiy Ilona: Szent Anna u. 56. Szabó Imre gazdálkodó Haláp 94. és Rimóczi Katalin Bellegző 381.

Házasság: Nagy Gyula MAV színház Ural u. 14. és Gombos Júlia Bercsényi u. 64.

Halálozások: Özv. Hajdu Sándorné Bodnár Ilona ref. 78 éves, Széppanos u. 4. Kovács Ilona ref. 45 éves Kaszás u. 11. Tóth Gyula szíjgyártó ref. 62 éves, Vendég u. 9.

Miskolci Jánosné Varga Judanna ref. 78 éves, Haláp 1. Syrek Ferenc cipőgyári üzemvezető rk. 53 éves, Arany János u. 55. Özv. Tóth Aurélie Szászák Mária evangélikus 71 éves, Kishegyesi ú. 40.

Kovács Lajosné Gyurecskó Judanna ref. 39 éves, Szilágyi u. 2. Özv. Szilágyi Ferencné Pószaki Margit ref. 52 éves Végvédő M. u. 37.

IPARTELEI HIREK

Építőmester kályhás és kőműves sz. o. ma 6 órakor ülést tart. Cserépkályhás szakosztály kedden 6 órakor ülést tart.

Fertisítő szakszervezet: Fertisítő szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Lakatos szakszervezet: Lakatos szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart. Fodrász szakszervezet: Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor ülést tart.

pontra! A DVSE védők szerelik, a játékos elterül a földön, jajgat s a játékvezető II-est fel teljesen jogtalanul a DVSE ellen. Peszjt hordágyon viszik le a DVSE játékosai közrefogják a játékvezetőt, tiltakoznak, de a hajhtatlan. Min'egy 3-4 percig áll a játék, közben a díogyóri és debreceni játékosok veselkednek a pályán. A megítélt büntetőt Lendeczky vágja be 2:1 a DVTK javára.

Szünet után Pest, akit hordágyal vittek ki, úgy fut ki a pályára, mintha semmi baja nem történt volna. A játékvezető, akit szünetben megkérdeztünk, miért félt tizenegyet, csak össze-vissza beszélt, de nem tudott elfogadható magyarázatot adni féltetére. A pályára egyre jobban ereszkedik a köd. A magas lelátóról alig lehet látni a mérkőzést, sőt attól is lehet tartani, hogy a nagy köd miatt félbeszakad a mérkőzés. A II. félidő 5. percében Pesti 3:1-re növeli a díogyóriek előnyét. A DVSE rákapcsol. Nyomasztó féllényt harcol ki, egyik támadást a másik után veszteli, de a díogyóriek védelme nem áll hadilábon a szerencsével. Kócián rug egy teljesen szabályos gólt, de a játékvezető nem adja meg, majd Szilágyi II. nagy szabadrugásáért menti a kapufa. Időközben három játék s jut a kiállítás sorsára: Vihar, Jenel, Kruccsy. A 30. perc után szabaddul a DVTK kapuja s utána a mezőny-játékkal telik el a hátralévő idő.

A mérkőzésen a DVTK játékosai jobban ádogattak a DVSE gyengén játszott. A múlt vasárnap játéknak még csak az árnyékát sem láttuk Díogyóriét. Nem tudjuk, mi az oka annak, hogy ha a csapat kiteszi a lábát Debrecenből, súlyos vereséggel tér hazai. Pedig, aki látta a mérkőzést, elmondhatja, hogy egy közepes DVSE is simán győzött volna ez ellen a DVTK ell. Kétségtelen, hogy a jólaltn II-es fordulópontra volt a mérkőzés, de ez nem lehet nagy meglepetés, mert a csapatnak talán egyetlen játékosra sem játszott a 80 százalékos annak amit a múlt vasárnap mutatt.

Talán Tiszta volt az, aki ezután is nagy munkát végzett, de ő is sokszor ellenfeleink adta a labdát. Még ez mondhatjuk a csapat legjobbja: Uta a Szabó II. következik. Nagy Mihály egy görögöt tehet. Soós gyenge, Szilágyi II. tehezen bírt székőjével. Csárdás könnyelmű. Leányváritól csak két jó megadást láttunk. A belsők nem mutattak semmit. Vihar gyenge. A DVTK-ban láttunk egy-két jó teljesítményt. A játékvezető még az alapismertekkel sincs tisztában, kritikán aluln vezetése a mérkőzést.

ELADÓ egy jókarban lévő billiárdasztal Daru Pál Behele u. ca. 36. 5-309

HALÁSZOBA festett, minden elfogadható áron sürgősen eladó. Kossuth u. 61. 5-322

MANJONEM modern 4 párnázott szék, előszobafülkék, szőnyegek, lég-szeletrény, panelek, szőnyeg, kárpit, komód, szekrények, Erzsébet u. 44. 5-323

CIPŐ, RUHAZAT (6) ZAKÓKABAT egy ybarna és egy kék kockás eladó. Dobó Mihály u. 6. Farkas, 6-43

LEÁNYKABAT, ruhák, szőnyegek, előszobafülkék, gyapjúfűzők, pulóverek, Vörösmarty 2. u. 1. lakás, csak délelőtt. 5-1

PRIMA föld, tevévörösből fért békabút 170 em-es vékonyfalú eladó Csemste u. 18. de. 9-11-ig. 3-307

PERZSARUNDA olcsón eladó, Csillag u. 95. 6-324

TERMEGY ÉLELMISZER (8) KORPA szabadrugalmi olcsón kapható Hajdu Hantoló Szoboszlai út 3. 8-321

ALLAT (9) EGY lovat könnyű igára azonnal keresek, könnyű strájkoló eladó, Barcs u. 3. sz. 12-295

100 gr málc eladó, Péterfőter 2. 9-1801

ÉPÍTÉSI ANYAG (10) 103 drb akadémia oszlop a rajta lévő szűrés dróttal eladó. Dózsa u. 4. 10-311

Kapus nélküli játszott 85 percen át a nyíregyházi csapat

DOSE-NYSZÖSE 4:2 (2:1). Szadi 1000 néző. Vezetők: Haekó, A DSE Bartha, Tomcsányi, Sarkadi, Bek, Kish, Gere, Kálmán, Takács, Elek, Kish, Gulyás, Bérés felállításban játszott. A nyíregyházi kapu Gerda az 5. percben megsérült és kiállt, az NYSZÖSE felforgatott csapatot állított. A debreceniek részben ennek köszönhetően győzelmetek. G. Kiss 3 és Takács, illetve Mester 6 Pokrovcsy a Debreceni csapat nem sokat mutatott, a nyíregyházaiak helyi-kezeléssel erősebb futball játékosok. Jók Bartha, Tomcsányi, Kálmán, Gere, illetve Pokrovcsy, Demeter, Fila.

Az NB II. Keleti csoportjának eredményei: MOGYERT-MYSE 4:3, Salgótarján-Peres 4:2, MMTF-Wolfer 4:1, STK-Török 1:0, Özd-Mátészalka 4:1, NYMAV-MAVAG 4:1.

Az NB II. Keleti csoportjának állása:

Table with 2 columns: Team and Points. Rows include DVSE, Özd, MYSE, Peres, Díogyóri, NYSE, Wolfer, Mátészalka, MAVAG, MOGYERT, Sajtóhét, SAIFE, MMESE, NYSZÖSE, Török.

Bodoni válperece eltört

VAOSZ-Peres 1:1 (1:1). NB III. mérkőzés. Stadion, V. Péter, Bodonyi mérkőzés súlyos sérülésekkel. Bodoni (VAOSZ) a II. félidőben váll-percedt tört. Komáromi arcan sérült meg. Góllövő: Bodoni, illetve Józsa. D. hánygató-Nagyadó 3:2 (0:1). A nagykapu csapat már 2:0-ra vezetett, de a dohánygató csapat kitűnő játékkal megfordította a mérkőzést. Győröcsy, Szűcs (11-esből) és Bogyo.

NB I eredmények: Ferencváros-Kispest 2:1, MTK-ETO 3:1, Újpest-SZFC 2:1, Újpest-Szeged 2:0, SAC-GSE 1:0, Vasas-Kispest 2:0, Szombathely-TSC 2:1, MATEOS-S 10k. 5-311

Kerületi eredmények: DEAC-D. Főre 2:1 (1:1), G. dr. Bucina, Nádler II, Figula, DEAC II-MASÓVLET 5:3 (2:2). A II. félidőben Majrosi célrálése miatt 10 emberrel játszott a DEAC II. Takó egy 11-es kihagyott. G. Takó, Szűcs, Szabó, II. B. g. d. l. 2. Salaió - DDSE II-Hajducsanak 6:0 (6:0). G. Polyvas 1. 2. Hercegh 2. Orban 2. - Dohánygató II-Hajduhadhá 1:1. A Dohánygató gójt Varga lökte. Vámporos-MEMOS 4:2 (1:2). - Postás II-PEKOS 8:6 (3:0). G. Sarkadi, Cséke, Juhász 2-2, Zákány és Honi. - Pécsi-Hépaló 4:3 (2:0).

VAOSZ II-DEAC 13:1. Ker. osztali tenisz bajnoki mérkőzés. Biztos győzelem. DVSE II-KOOSZ 4:3. Három játékosal is bizonyos győzelem a DVSE II. a KAOSZ ellen. - DDSE-RUSE 13:3. Hatalmás sikert aratott a DDBE Beregyfőiújfaluban és megerősítemen győzött.

DVSE-Szófok 12:4. Szép küzdelem két óra-éke-vívócsapat találkozására. Baecó II-Koháry bennutakozó mérkőzésen Baecó II. Nagy-Szabó hurokját Nagy győzött. Ezután vette kezdetét a két csapat mérkőzése, mely a következő eredményeket hozta. (Emlékező a DVSE ellen.) Kertész pontozással győzött Bíró ellen.

TOTO Eredm. 2 Kispest-Ferencváros 1:2

2 CSE-SZAC 0:1

2 Tatibánya-Szombathely 1:2

1 Csepel-Szeged 2:0

1 MTK-ETO 2:1

1 Újpest-SABTC 2:1

1 MATEOSZ-Soroksár 3:1

1 Díogyóri-DVSE 3:1

1 Saig SE-Peres 4:2

1 Kaposvölgy-MTE-N. MADRT 4:1

x Nagyk. VTE-Pécsi BTC 1:1

1 Derby-Portsmouth 1:0

Bekerület: 312,796 szelvény. 12 találatos van 79 darab, fejenként 2200 forint, 11 találatos 1900 drb 50 forint, s tiztalálatos 19 ezer drb fejenként 9 forint nyeresémmel.

Baecó I-Mirivaldi mérkőzésen pontozással győz Mirivaldi. Kálmán: Buják mérkőzést fölényesen nyerte a mindhárom menetben jobb Kálmán. Dobó-Pala mérkőzésen Dobó úttörően taláta a kiforduló Palát, aki edzője beintésére kiszállt, tartsa magát. A mérkőzést vezető nem veszi észre a csett. Dobot szabálytalanul elépteti a Palat bírdeti győztesnek. A közönség hevesen tüntet. Tamásy kemény küzdelemben biztosan veri Molnár III-át. A nap legzwebb mérkőzésen Szilágyi romló formában fölényesen győzte le a szobor Borost, aki három menetben egy ütve sem tudott bevenni ellenfele. Farkas az első másodperchen hirtőtte a szolnoki Molnár II-t és ugyancsak kiütésel győzött Szell. A szolnoki Balázs ellen. A 12:4-re végződött mérkőzés után Mihályi és Kovács Attila pompás bemutatómérkőzést tartottak, melyen Kovács Attila válogatott és nála 14 kilóval erősebb ellenfeleket nagy meglepetéssel teljesen egyenrangú ellenfelet volt.

DEAC-Békéscsaba 26:15 (14:6) -- Ker. női kosárlabdamezőzés. A debreceniek kőszarát Katona 8. Szabó Matild 8. Tóth Katalin 4. Zselos, Káro és Ungvári 2-2 dobta.

Csirkák István, EPOSZ országos vezetője a napokban Debrecenben járt és tárgyalásokat folytatott Török Károly sportfelügyelővel. A tárgyalások eredményeként Vámporos, Balmazújváros és a MASÓVLET sportegyesület 15 pár labdarúgócipőt, 11 szelvet és egy sportfelszerelési cikket kaptak a közelmúltban.

A pedagógus szakszervezet sportfelügyelő felhívja az alább felsorolt iskolák igazgatóit, hogy a sportfelszerelési ívetek a legelővidebb időn belül a sporthivatalba küldjék be. Fazekas Ált., Tégláskerti, Kálvontéri, Gyermekváros, Bajcsy-Zsilinszky, Simcoffy utcai Csapókereti, Szabadságtelepi, Nyulási stb. iskolák, Fazekas gimn. Révai, Svetits állami leánynevelő Dóczy leánygimn., Állami ipari leány (Burgondia), Műszaki középisk., Mezőgazdasági leány középisk., Állami tanítónőképző (Sveits), Sportfelügy.

SPORTKRONIKA. - A DVSE vasárnap Debrecenben a NYSE ellen játszik. A DDSE Budapeston a MAVAG ellen szerepel. - A DEAC-Elöre női kosárlabda mérkőzést rendeznek délután fél negykor a Sveitsi Intézet tornatermében. - Szordán egézségsügyi sporttervezőket rendeznek a VAOSZ ezékában. - Debreceni Rendőrkapitányság Püspökudányi Rendőrkapitányság 3/2 (2:2). A debreceniek gólját Gáspár, Zavozy és Benkó ragak. Jók: Virág, Kralczi, Dabos.

TOTO Eredm. 2 Kispest-Ferencváros 1:2

2 CSE-SZAC 0:1

2 Tatibánya-Szombathely 1:2

1 Csepel-Szeged 2:0

1 MTK-ETO 2:1

1 Újpest-SABTC 2:1

1 MATEOSZ-Soroksár 3:1

1 Díogyóri-DVSE 3:1

1 Saig SE-Peres 4:2

1 Kaposvölgy-MTE-N. MADRT 4:1

x Nagyk. VTE-Pécsi BTC 1:1

1 Derby-Portsmouth 1:0

Bekerület: 312,796 szelvény. 12 találatos van 79 darab, fejenként 2200 forint, 11 találatos 1900 drb 50 forint, s tiztalálatos 19 ezer drb fejenként 9 forint nyeresémmel.

SPORT

Díogyóri-DVSE 3:1 (2:1). Kiküldött munkatársunktól: A DVSE együttese szombajon indult ki Díogyóre s vasárnap reggel küldözvattal mintegy 800 szanikó